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Vztlaková hydrostatická síla
Archimédův zákon: těleso ponořené do kapaliny je nadlehčováno vztlakovou silou, rovnající se tíze kapaliny tělesem vytlačené.
Archimédův zákon platí pro kapaliny i vzdušiny, avšak vztlaková aerostatická síla je mnohem menší, neboť vzdušiny mají malou hustotu.
Archimédův zákon je vyjádřen rovnicí:

Fvz - vztlaková síla N
V – objem tělesa m3
ρ – hustota tělesa kg.m-3
Archimédův zákon lze odvodit z tlakových sil, které působí ze všech stran na ponořenou kouli.
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Tlakové síly působící ve vodorovném směru F1x = F2x mají stejnou velikost a navzájem se ruší.

Tlakové síly působící ve svislém směru:

Fy1 : tlaková síla, která působí shora na horní polovinu koule, její velikost odpovídá tíze kapaliny nad horní polovinou koule.


Fy2 : tlaková síla, která působí zdola na spodní polovinu koule, její velikost odpovídá tíze kapaliny nad dolní polovinou koule.

Výsledná vztlaková hydrostatická síla je dána rozdílem sil Fy1 a Fy2















Vztlaková hydrostatická síla
Pracovní list:
Příklad číslo 1:
Oběžné kolo Kaplanovy turbíny má hmotnost 55 tun. Určete vztlakovou sílu, která působí na oběžné ocelové kolo.
Postup řešení:
1) Vypočítejte objem oběžného kola V (hustota oceli ρ = 7850 kg/m3)
2) Dosaďte do vztahu pro výpočet vztlakové síly.
 



Vztlaková hydrostatická síla

1. Poměr mezi tlakovou silou nad horní polovinou ponořeného tělesa Fv1 a tlakovou silou nad dolní polovinou ponořeného tělesa Fv2 je:
1. 
1. 
1. 

1. Archimédův zákon platí pro:
1. Kapaliny
1. Vzdušiny
1. Kapaliny a vzdušiny

1. Základní jednotka hustoty ρ:
1. kg/cm3
1. g/m3
1. kg/m3

1.  Výslednice tlakových sil ve vodorovném směru je rovna:
1. 
1. 
1. 

1. Vztlaková síla se vypočítá ze vztahu: 
a) 
b) 
c) 
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